

Администрация муниципального округа «Усинск» Республики Коми  
(Администрация округа «Усинск»)

ПРОТОКОЛ

Заседания трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых  
отношений в муниципальном округе «Усинск»

№ 3

27 сентября 2024 года

г. Усинск

В заседании трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальном округе «Усинск» принимали участие координаторы сторон и члены трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (далее – Комиссия): Анисимова Т.А., Актиева А.А., Бабалов Е.Е., Белоус М.Е., Епифановская Е.Н., Куш Н.Н., Королёва С.В., Сарымсакова Н.Н., Харитоненко И.В.

Приглашенные: Батманова Н.М., Балашов А.В., Гуляев А.С., Зеленский Д.В., Камилов А.И., Котельников А.П., Князева Н.А., Орлов Ю.А., Сасина О.И.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

1. Рассмотрение предприятий допустивших случаи производственного травматизма, в том числе со смертельным исходом на территории муниципального округа «Усинск» Республики Коми.

2. О ситуации на рынке труда в муниципальном округе «Усинск» Республики Коми и мерах по обеспечению занятости населения.

3. Об итогах проведения оздоровительной кампании 2024 года.

4. Об изменениях в законодательстве Российской Федерации в области пенсионного обеспечения граждан.

5. Дополнительный вопрос: профилактика смертельных случаев по причине общего заболевания.

**1. По первому вопросу:**

Выступила:

*Князева Н.А. –ведущий специалист по охране труда и промышленной безопасности:*

Князева Н.А. –ведущий специалист по охране труда и промышленной безопасности: - ООО «Экойл». Тяжелый несчастный случай произошел 20 июля 2024 года. Водитель Васенев Д.В. находясь на вахте с графиком работы с 8:00 до 20:00, выехал по заданию механика на легковом автомобиле УАЗ Патриот в сторону Возейского нефтяного месторождения для доставки запасных частей, при возвращении на базу КП 5003, водитель двигаясь по федеральной трассе, имеющей значительное повреждение дорожного полотна (углубление согласно схеме места ДТП) установленные в ходе расследования, попал задним правым колесом в яму, в результате чего, колесо получило повреждение, от удара колесо имеет камеры, в связи с чем автомобиль потерял устойчивость его выбросило на встречную полосу, автомобиль перевернулся. В течении получаса прибыли на место происшествия механик Бачурин М.С. с сотрудниками ООО «ЭКОЙЛ», которые доставили водителя Васенева Д.В. в УЦРБ с жалобами на боль в спине, ссадинами и ушибами. Механик Бачурин М.С. остался ждать сотрудников ГИБДД для оформления дорожно-транспортного происшествия.

Мероприятия по устранению причин, способствующих наступлению несчастного случая:

1. Во избежание аналогичных несчастных случаев проведены внепланового инструктажи по охране труда.

2. Проведены мероприятия инструктажей по БДД с показом обучающего фильма.

3. Составлен график дополнительного обучения по защитному вождению, согласно которому сотрудники общества направлены на дополнительное обучение.

*Зеленский Д.В. – начальник управления по промышленной безопасности и охраны труда.*

- ООО «ННК-Северная Нефть». Тяжелый несчастный случай произошел 15 июля 2024 года с оператором заправочной станции. Слесарь по ремонту автомобильных установок совместно с оператором заправочной станции проводили работы по резке пустой бочки с помощью шлифовальной машинки, в процессе работы произошел хлопок и обрушение бочки из-под химреагента в результате чего произошло травмирование обеих ног оператора заправочной станции.

Мероприятия по устранению причин, способствующих наступлению несчастного случая:

1. Информация о произошедшем несчастном случае доведена до работников предприятия.

2. Проведены внеплановые инструктажи всем сотрудникам рабочей специальности, особое внимание уделили допустимости проведения работ с использованием шлифовальной машинки, а именно на неподготовленном оборудовании.

3. Проведены дополнительные внеплановые инструктажи работникам рабочей профессии в части исполнения рабочих инструкций.

**Решили:**

1. Информацию принять к сведению.

1.1 Продолжить практику рассмотрения работодателей, допустивших случаи производственного травматизма, в том числе со смертельным исходом на заседаниях Комиссии.

1.2. Рекомендовать руководителям предприятий, осуществляющим деятельность на территории муниципального округа:

- обеспечить эффективное функционирование систем управления охраной труда на предприятиях;

- совершенствовать систему контроля за соблюдением требований безопасности труда, трудовой и производственной дисциплины, технологического процесса, исправности применяемого оборудования;

- при случаях производственного травматизма своевременно проводить внеплановые инструктажи;

- контролировать прохождение диспансеризации и профилактических осмотров работников.

**Срок: постоянно.**

**2. По второму вопросу:**

*Батманова Н.М. – ведущий инспектор отдела оказания услуг в сфере занятости населения гражданам и работодателям.*

Уровень регистрируемой безработицы по округу «Усинск» составляет 0,2%. Снижение связано со вступлением в силу Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации» от 12.12.2023 № 565-ФЗ, угрождан нуждающихся в трудуустройстве появились не только права, но и обязанности, а также изменился порядок условий.

Самый большой процент обращаемости граждан составляют безработные женщины и граждане в возрасте 30-49 лет. Категории граждан с ограниченными возможностями по обращаемости в службу занятости по сравнению с 2023 г. не изменились и остались на прежнем уровне. Рассмотрев показатели по состоянию на 01.09.2024 г., можно сказать, что большая обращаемость категорий граждан которые имеют среднее профессиональное образование (в т.ч. начальное профессиональное образование).

На 01.09.2024г. снизилось количество вакансий на рынке труда в заявленных работодателями потребностях на 40%, что связано с ростом количества ликвидируемых предприятий и предприятий подвергшихся реорганизации.Коэффициент напряженности на рынке труда возрос на 0,02 ед. на 1 вакансию.

По проведенному анализу ситуации на рынке труда в округе «Усинск» наблюдается динамика снижения по всем показателям в связи с тем, что предлагаемые и заявленные условия труда работодателями не являются реальными, а также оплата труда отличается от заявленной, в результате чего работники вынуждены увольняться, исытывая дискомфорт и недовольство.

Работодатели заявляют вакансии официального трудоустройства на постоянной основе, а в итоге многие предприятия трудоустраивают людей по договору гражданско-правового характера, тем самым лишая работников социальных гарантий, на которые по трудовому законодательству они могут претендовать. В итоге граждане испытывающие потребность в трудоустройстве, не стремятся работать в таких условиях.

**Решили:**

2.1. Представленную информацию принять к сведению.

2.2. ГУ РК «Центр занятости населения г. Усинска»:

- подготовить информацию для размещения в средствах массовой информации по соблюдению работодателями порядка по трудоустройству работников;

**В срок до 30 октября 2024**

**3. По третьему вопросу:**

*Орлов Ю.А. – руководитель Управления образования администрации муниципального округа «Усинск» Республики Коми.*

Общий охват составил 2 943 человека, в том числе:

Лагеря с дневным пребыванием детей в текущем году охвачено 2797 детей (в весенний период 850 человек, в летний период 1127 человек). В период осенних каникул запланирована организация лагерей с дневным пребыванием на базе 15 общеобразовательных организаций с охватом 820 человек.

Лагеря труда и отдыха. В 2024 году было занято 146 подростков (в июне - 117 человек на базе 5 общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в июле – 9 человек в августе - 20 человек в («Отряд мэра»)). Целевой показатель по количеству детей, охваченных отдыхом в лагерях с дневным пребыванием детей и лагерях труда и отдыха, на 2024 год составляет 2893 человека, из них 600 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Данный показатель выполнен в полном объеме, охват составил 2943 учащихся, из них более 600 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Отдых детей за пределами муниципального округа «Усинск» в детских оздоровительных лагерях, организованных ГАУ ДО РК «Республиканский центр детей и молодежи», расположенных на территории Республики Коми и Черноморском побережье России. Охват составил 327 человек: в лагерях на Черноморском побережье -299 человек (из них 7 путевок для детей-инвалидов); в лагерях на территории Республики Коми - 28 человек по состоянию на 23.09.2024 (будет продолжена организация профильных смен в ДООЦ «Гренада» Сыктывдинский район с октября по декабрь 2024 года). Путевки выделены за счет средств федерального бюджета и республиканского бюджета Республики Коми.

Отдых детей за пределами муниципального округа «Усинск» в детских оздоровительных лагерях (санаториях) за счет предприятий и учреждений города:

- градообразующие предприятия города ООО «Лукойл-Пермь», ООО «Лукойл-Энергосети», ООО «БК «Евразия» в летний период организовали отдых детей своих работников на Черноморском побережье. Общий охват детей, оздоровленных за счет средств предприятий, составил 230 человек (из них 64 учащихся, проживающих в сельской местности, оздоровил ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь» в рамках благотворительной деятельности);

- по линии Минздрава детской поликлиникой ГБУЗ РК «УЦРБ» освоено 111 путевок в санатории для детей, состоящих на учете в организациях здравоохранения по различным заболеваниям;

- Управлением физической культуры и спорта в летний период были организованы учебно-тренировочные сборы и отдых детей-спортсменов в Краснодарском крае, Республике Коми, Средней полосе России. Охват составил 136 человек. 9 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ГУ РК «Детский дом №4 г. Усинска» выезжали на отдых на Черноморское побережье.

В 2024 году в муниципальном округе «Усинск» охват детей организованными формами отдыха составил – 3756 человек, что составляет 65% от общего количества детей от 6,6 до 17 лет муниципального округа «Усинск», показатель будет выполнен к декабрю 2024 года. Отдых детей без нарушений и травматизма.

**Решили:**

3.1. Представленную информацию принять к сведению.

**4. По четвертому вопросу:**

*Сасина О.И.–руководитель клиентской службы (на правах отдела) в г. Усинске.*

С 1 января 2024 г. граждане фактически осуществляющие уход за ребёнком сохраняют право на ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет в случае досрочного выхода из отпуска на работу. Новое правило работает, в том числе при выходе на работу на неполный рабочий день. Пособие также сохранится у тех, кто в период отпуска по уходу за ребёнком трудится у другого работодателя ( изменения внесены Федеральным законом от 19.12.2023 № 620-ФЗ).

Также с 1 января 2024 г. вступил в силу закон, позволяющий сохранить ежемесячные выплаты по уходу за ребёнком – инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства 1 группы родителям и опекунам, вышедшим на работу на условиях неполного рабочего времени. В том числе дистанционно или на дому. Размер ежемесячной выплаты для родителей, опекунов составляет 10 тыс. рублей, если они проживают в районах РКС, МКС размер выплаты увеличивается на соответствующий районный коэффициент, в г. Усинск размер компенсационной выплаты составляет 13 тыс. рублей.

Социальный фонд перешел к оформлению в беззаявительном порядке социальных и страховых пенсий по случаю потери кормильца детям, не достигшим возраста 18 лет. Фонд будет назначать выплаты в течение 5 рабочих дней с момента получения сведений о потере кормильца. Данные будут поступать из федерального регистра сведений о населении.

С 2024 года Социальный фонд устанавливает в проактивном формате надбавки к страховой пенсии за стаж работы в районах Крайнего Севера. То есть Фонд без истребования заявления проводит перерасчет размера фиксированной выплаты к страховой пенсии в связи с приобретением необходимого календарного стажа работы в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностям и (или) страхового стажа, дающего право на установление повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии в связи с

работой в РКС или МКС. После принятия решения о перерасчёте граждане получат соответствующее сообщение на портале госуслуг или по почте в течение трёх рабочих дней.

С 2025 года Социальный фонд возобновит индексацию выплат пенсионерам, продолжающим работать, в соответствии с поправками в федеральный закон о страховых пенсиях, которые вступают в силу со следующего года. Согласно им, пенсия работающих пенсионеров будет повышаться точно также, как и у неработающих пенсионеров. В соответствии с принятыми изменениями, все виды страховых пенсий, включая пенсии по инвалидности и по потере кормильца, будут индексироваться независимо от выполнения трудовой деятельности. Особенность утвержденного механизма повышения заключается в том, что индексацию применяют не к выплачиваемой пенсии, а к ее более высокому размеру, который включает пропущенные индексации. Такой вариант позволяет обеспечить более высокую прибавку к выплатам. Возобновление индексации пенсии работающим пенсионерам в следующем году будет осуществляться автоматически.

**Решили:**

4.1. Представленную информацию принять к сведению.

**5. По пятому вопросу:**

- Камилов А.И. – исполняющий обязанности главного врача ГБУЗ РК «Усинская ЦРБ».

По статистическим данным ГБУЗ РК «Усинская ЦРБ» в 2024 г. не зарегистрировано заболеваний, смертельных случаев, связанных напрямую с характером работы заболевшего; зафиксировано 87 случаев травм, полученных на производстве.

С целью профилактики смертельных случаев среди трудоспособного населения по причине общего заболевания в ГБУЗ РК «Усинская ЦРБ» осуществляется вакцинация, профилактические медицинские осмотры, диспансеризация, периодические медицинские осмотры, психиатрическое освидетельствование взрослого населения. Для повышения доступности оказания медицинской помощи организованы: - выездная работа специалистов в учреждения муниципального округа «Усинск», в том числе в сельские населенные пункты, отдаленные, труднодоступные территории; - «зеленые коридоры» для приема организованных групп в отделении медицинской профилактики; - отделение платных услуг.

Для популяризации здорового образа жизни, повышения приверженности населения к профилактическим медицинским мероприятиям, профилактике основных заболеваний, являющихся причиной смертности, ГБУЗ РК «Усинская ЦРБ»: - проводится разъяснительная работа с населением; - организовано взаимодействие с руководителями учреждений муниципального округа «Усинск», представителями волонтерских движений, общественных организаций; - публикация информационных материалов в социальных сетях, рекламных баннерах; - распространение памяток, буклетов.

**Решили:**

5.1. Представленную информацию принять к сведению.

Координатор Комиссии

Секретарь комиссии



Т.А. Анисимова

А.И. Игамова